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Gladiatorentag in Carnuntum am 25. Mai 2025

PT: Für einen Tag kehren die Gladiatoren in die Arena Carnuntums zurück.
Morituri te salutant.
Petronell-Carnuntum, Mai 2025 – Am 25. Mai erleben Besucherinnen und Besucher der Römerstadt Carnuntum ein Highlight der besonderen Art: Im Amphitheater der Militärstadt (zwischen den beiden Ortschaften Petronell-Carnuntum und Bad Deutsch-Altenburg) finden an diesem Tag gleich drei Mal beeindruckende Gladiatorenvorführungen statt – live, ungestellt und von der hauseigenen Gladiatorentruppe, der Familia Gladiatoria Carnuntina, professionell inszeniert. Das gesamte Programm wiederholt sich über den Tag hinweg, sodass Gäste flexibel entscheiden können, wann sie das Spektakel genießen möchten.
Im Zentrum steht nicht die blutrünstige Show, sondern die sportliche Leistung: Gladiatorenkämpfe der Antike folgten klaren Regeln und waren geprägt von Disziplin, Training und Können – vergleichbar mit heutigen Profisportarten. In Carnuntum wird dieses historische Wissen lebendig. Gekämpft wird mit Holzwaffen, wie sie auch im antiken Training verwendet wurden.
Ganz neu ist in diesem Jahr ist eine kostenlose Fotostation, bei der sich Groß und Klein als Gladiatoren ablichten lassen können – ein unvergessliches Andenken an einen Tag voller Geschichte und Action. Für eine entspannte Anreise wird ein kostenloser Shuttleservice angeboten. Besucher werden daher gebeten, ihr Auto am Hauptparkplatz beim Römischen Stadtviertel (Petronell-Carnuntum) abzustellen.
Der Eintritt zum Gladiatorentag gilt zusätzlich für die beiden Hauptstandorte der Römerstadt Carnuntum, das Römische Stadtviertel und das Museum Carnuntinum. Tickets sind auch mit der NÖ-Card erhältlich (einmal pro Saison gültig). Um Wartezeiten zu vermeiden, empfiehlt sich der Kauf im Online-Shop – hier profitieren Besucher zudem von der Fast-Lane und direktem Zugang zum Shuttle-Bus. 

Alle Informationen unter: www.carnuntum.at.
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