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Kinderfest in der Römerstadt Carnuntum

PT: Am 14. und 15. Juni 2025 verwandelt sich Carnuntum in die Stadt der Kinder.
Petronell-Carnuntum, Juni 2025 – Beim Kinderfest 2025 können junge Entdecker mit zahlreichen Aktivitäten spielerisch in die römische Vergangenheit eintauchen. Die historische Abenteuerreise beginnt bereits bei der Ankunft im Römischen Stadtviertel, wenn die jungen Besucher sich mittels römischer Gewänder flugs in Bürger des antiken Carnuntum verwandeln.
Einmal angekommen wartet auf die jungen Römer ein abwechslungsreiches Programm. In den Küchen können römische Leckerbissen gebacken und verkostet werden, beim Hinkelsteinweitwurf kann die eigene Kraft erprobt werden. Wer sein Bastelgeschick erproben will, holt sich Tipps bei verschiedensten Handwerk- und Mitmachstationen. In der Villa Urbana werden römische Sagen zum Besten gegeben. Welche natürlichen Heilmittel verwendeten die Römer? Im Kräutergarten verrät der Medicus Geheimnisse der antiken Medizin. Und natürlich gibt es eine Vielzahl an Spielstationen: Sackhüpfen, Pantomime, Würfel- sowie Rollenspiele und vieles mehr sorgen für jede Menge Spaß!
Alle Details zum Fest
Das Kinderfest 2025 in der Römerstadt Carnuntum setzt neue Maßstäbe. An gleich zwei Tagen im Juni erwartet junge Römer ein Programm voller Spaß und Spiel. Besucher können sich durch die römischen Häuser und das weitläufige Freigelände treiben lassen und nehmen nach Lust und Laune spontan bei den unterschiedlichen Stationen teil oder besuchen gezielt ihre Highlights. 
Der Eintritt für Kinder unter 6 Jahren in Begleitung eines Erwachsenen ist frei. Kinder im Alter von 7 bis 18 Jahren bezahlen 6,- Euro Eintritt, Erwachsene bezahlen 14,- Euro Eintritt (Ermäßigt: 12,- Euro). Die NÖ-Card ist während des Kinderfests gültig. Hunde sind am Kinderfest willkommen, sind allerdings durchgehend an der Leine zu führen und müssen am Festgelände Beißkorb tragen. Karten sollten nach Möglichkeit vorab online gekauft werden.
Alle Details finden Sie unter: https://www.carnuntum.at/de/kinderfest
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