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Salve Carnuntum! – Erste Museumswebsite auf Latein

PT: Römerstadt Carnuntum bietet als erstes Museum Österreichs die Webseite auf Latein an
Historia hic incipit.
Petronell-Carnuntum, April 2025 – Die Römerstadt Carnuntum geht neue Wege: Ab sofort ist die Website www.carnuntum.at mit den wichtigsten Inhalten auch auf Latein verfügbar. Damit setzt Carnuntum einen weltweit einzigartigen Schritt und zeigt einmal mehr, wie lebendig antike Kultur heute vermittelt werden kann.
Wie schon in der Antike ist Carnuntum auch heute ein Ort der vielen Sprachen. Im Zuge der Erhebung in den Status eines Weltkulturerbes 2021 (als Teil des Österreichischen Donaulimes) begann man sich international aufzustellen: Neben Deutsch waren bisher 17 weiteren Sprachen verfügbar. Seit Kurzem ist nun Latein als 19. Sprache hinzugekommen, Interessierte wählen einfach "LA" im Sprachwahlmenü. Besonderes Highlight: Auch Schulprogramme können ab sofort auf Latein gebucht werden – ideal für Schulen und Lateinbegeisterte, die die Schönheit und Aktualität dieser klassischen Sprache hautnah erleben möchten. Nur der Webshop bleibt zur Sicherheit nur auf Deutsch verfügbar.
Die Umsetzung brachte spannende Herausforderungen mit sich: Begriffe wie "Internet" mussten kreativ in die lateinische Sprache übertragen werden. "Mit dem neuen Angebot wollen wir ein Zeichen setzen, dass Latein mehr ist als nur eine Sprache der Vergangenheit. Carnuntum lebt – und Latein lebt mit uns!", so Markus Wachter, Geschäftsführer der Römerstadt Carnuntum. 
Interessierte sind herzlich eingeladen, sich selbst ein Bild zu machen: www.carnuntum.at – Latein als "LA" in der Sprachenauswahl. Die Römerstadt Carnuntum ist seit 2021 Teil des UNESCO-Weltkulturerbes "Donaulimes" und begeistert jährlich zehntausende Besucherinnen und Besucher mit seinen vollrekonstruierten römischen Häusern und den über 2 Millionen antiken Artefakten im dazugehörigen Museum. 
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